

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCIÓN.

Madrid 8 rs. Prov. 10 Estranj. y Ultr. 24.  
LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN  
en la Administr. calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCIÓN.  
Entregando su importe en Madrid ó envián-  
dolo en metálico, libranza ó sellos de correos  
á la administración, calle del Rubio, núm. 23,  
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVI - NUM. 1,635 DE LA NOCHE

MADRID, DOMINGO 11 DE ENERO DE 1863.

OFICINAS; CALLE DEL RUBIO; N.º 23

## PRIMERA EDICIÓN.

Anoche recibimos los siguientes DES-  
PACHOS TELEGRÁFICOS:

Athenas 9.

En toda Grecia quieren ó el príncipe  
Alfredo ó república. Las señoras han  
dirigido una exposición á la reina Victoria.

Actos de piratería en el archipiélago  
y asesinatos en Tierra-Firme.

Paris 9.

El emperador abrirá en persona las  
Cámaras el lunes 12.

Los periódicos censuran el programa  
reaccionario del partido feudal de Prusia  
publicado en la «Gaceta de la Cruz».

Noticias falsas han exagerado el nú-  
mero, pero no pasan de 4,700 hombres  
los refuerzos que van á Méjico.

Hoy se habla del arzobispo de Estiz y  
del obispo de Nancy para reemplazar al  
arzobispo de Paris.

El duque de Montmorot, hijo de la  
reina Cristina, ha sido nombrado oficial  
de ordenanza del emperador.

Berlin 9.

Un delator que se presentó al Tesoro  
en Polonia á recibir el precio prometi-  
do, fué muerto á puñaladas.

El gabinete prusiano no ha pasado  
nada ninguna á Austria, y se espera fa-  
vorable resultado de las negociaciones  
de los estados secundarios para un ar-  
reglo entre las dos grandes potencias  
alemanas. Los estados del Sur han en-  
viado un agente á Londres para nego-  
ciar un empréstito.

Paris 10.

En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por  
100 interior, á 49 5/8; el exterior, á 00;  
la diferida, á 46 0/0 y la amortizable, á  
24 1/2. El 3 por 100 francés á 70-40 y el  
4 1/2 á 98-40.

Londres 10.

Los consolidados ingleses quedaban  
de 93 1/8 á 1/4.

La *Epoca* rechaza enérgicamente las ac-  
cusaciones de que sus redactores y amigos  
son objeto por parte de algunos periódicos  
de oposición. «Hemos dejado, dice, nuestros  
destinos, pero eso no basta. Se quiere que  
contribuyamos á la demolición de la obra  
levantada con nuestro auxilio, y como eso  
no lo hacemos, ni lo haremos nunca, se nos  
molesta, se nos insulta, se nos calumnia.»

En la iglesia de Monserrat, calle Ancha  
de San Bernardo, habrá antes de la próxima  
Cuaresma ejercicios espirituales bajo la  
dirección del Excmo. señor arzobispo don  
Antonio María Claret. Los de mujeres prin-  
cipiarán el día 16 del presente mes y conti-  
nuarán hasta el 25. Los ejercicios para los  
hombres darán principio el día 30, termi-  
nando el 8 de febrero próximo, por las ma-  
ñanas á las nueve y por las tardes á las  
cinco.

Anuncia anoche *El Eco del País*, que hoy  
publicará la *Gaceta* los reales decretos ad-  
mitiendo las dimisiones de los Sres. Cánovas  
del Castillo, Bernar, Elduayen y algu-  
nos otros funcionarios públicos que al mis-  
mo tiempo las presentaron.

Ha llegado á esta corte el Excmo. señor  
general conde de la Cañada, encargado de  
presentar á las Cortes una instancia que  
elevan los jefes y oficiales del ejército retri-  
buidos de la provincia de Ciudad Real, en  
solicitud de que se reforme el art. 2.º de la  
ley de 22 de febrero de 1859 que arregla los  
sueldos de estas clases, y sean aplicables  
sus beneficios á los ya retirados antes de la  
promulgación de la misma.

Del 24 al 31 de diciembre, la línea férrea  
de Madrid á Alicante produjo 1.037.987 rs.  
08 cént.; la de Madrid á Zaragoza 206,729  
reales 45 cént.; y la de Alcazar á Ciudad-  
Real y Córdoba, 115,906'49

A las noticias que ha acogido la *Independencia*  
belga sobre que el general Concha no  
será reemplazado en la embajada de Paris  
hasta tanto que sea conocido el término de  
la expedición á Méjico, y que Mr. Barrot  
será llamado con licencia á Francia, contesta  
*La Epoca* (que no cree que tarde mucho  
tiempo el ministerio español en nombrar  
embajador en Paris, y no hay fundamento  
alguno para suponer que Mr. Barrot va á  
ser llamado á Paris con licencia, teniendo  
motivos, añade nuestro colega, para decir  
que en círculos oficiales de la capital de  
Francia había causado la mejor impresión  
el discurso pronunciado últimamente en el  
Senado por el señor duque de Tetuan.

Va á principiarse en breve el derribo de  
la casa lindante con el convento de religio-  
sas de San Pascual que está comprendida en  
el proyecto de ensanche del paseo de Reco-  
letos.

Segun parte del subintendente militar de  
la isla de Santo Domingo, ha fallecido en  
la provincia de Samaná, el día 9 de noviem-  
bre último, el oficial segundo de adminis-  
tración militar de aquel ejército, D. José  
Martín Molino.

Dice un periódico que, en virtud de una  
real orden se ha dispuesto que no se lleven  
á cabo, en la plaza del Ferrol, los experi-  
mentos proyectados, respecto al sistema de  
casamatas, inventado por el coronel, co-  
mandante de ingenieros D. Emilio Bernaldez.

Por el estado mayor general del primer  
ejército y distrito se han comunicado las  
órdenes oportunas para que se establezcan

los destacamentos, que han de formar la es-  
corta de honor de S. A. A. RR. los duques  
de Montpensier en su próximo viaje de Se-  
villa á esta corte.

Van muy adelantadas las obras que se es-  
tán ejecutando para el nuevo cuartel de  
alabarderos, inmediato al antiguo.

Dicen de la Coruña que, terminado ya el  
pase de la revista de inspección por aquel  
señor intendente en los diferentes puntos de  
fuera de la capital del distrito, se halla ac-  
tualmente efectuando lo mismo en las fac-  
torías, hospital y oficinas, y seguidamente  
someterá á la superioridad la memoria y  
demás trabajos que por instrucción están  
prevénidos.

—Se han recibido en la Coruña, proce-  
dentes de Málaga y en virtud de orden de la  
superioridad, con destino á los hospitales  
militares de este distrito, 683 sábanas, 125  
cubre-cama, 126 gorros, 11 catres de hie-  
ro y 448 banquillos de idem.

—Durante el mes de diciembre entraron  
en el hospital militar de dicha plaza 89 en-  
fermos salieron 112, fallecieron 4, y queda-  
ban en 1.º de enero 417.

El *Eco hispano-americano* que se publica  
en Paris, dice que en la imprenta de mon-  
sieur Dupont, y en la de Mr. Napoleon  
Chaix, ambas de Paris, se están imprimien-  
do los estados y demás trabajos tipográficos  
destinados á las compañías de los principa-  
les líneas de ferro-carriles de España, tales  
como las del Norte, la del Mediterráneo y  
otras. Con este motivo censura severamen-  
te dicho periódico el proceder de tales em-  
presas que deben su existencia á una ley  
hecha por las Cortes españolas, y que fun-  
cionan en territorio español, acudiendo al  
extranjero para hacer sus impresiones, cuan-  
do no faltan en España imprentas donde  
pueden hacerse perfectamente; resultando  
de esto, á la vez que un perjuicio, un des-  
doro también á la tipografía española. *La*  
*Verdad* se hace cargo de estos pases y dice  
que si la compañía del ferro carril del Me-  
diterráneo ha acudido al extranjero para  
hacer sus impresiones, es por el excesivo  
precio que por ellas le llevaba su impresor  
de Madrid.

En *La España Militar* se lee lo siguiente:  
«Es completamente cierto que existe el pro-  
yecto, apoyado por muchos generales colo-  
cados, para facilitar el movimiento de las  
escalas. Se habla, como de un rumor acre-  
ditado, de rescindir el decreto sobre reti-  
ros, del año 51.»

El escalafon de infantería, cuyo estrac-  
to daremos en breve, nos presenta el em-  
pleo de segundos comandantes en un núme-  
ro próximo al del año pasado.

El *Eco del ejército* aboga por la reforma  
de las leyes penales que rijen en la marina  
de guerra. «Nosotros, dice la citada publi-  
cación, y con nosotros toda la marina, se-  
guros estamos de ello, desean la completa  
reforma de las actuales leyes penales, propi-  
as solamente, en la mayor parte de sus  
castigos, para galeotes, presidiarios y gen-  
te de leva. Pero sobre todo, la responsabi-  
lidad efectiva que nuestra marinería tiene en  
la sociedad, y las buenas ideas de civiliza-  
ción, exigen imperiosamente que se suprima  
desde luego el de azotes; existente solo en  
nuestra marina y en la inglesa.»

Anoche tocó por primera vez en el teatro  
de la Zarzuela el célebre violinista Sr. Lotto.  
Su mérito corresponde á su gran reputación.  
El numeroso y escogido público que llenaba  
todas las localidades del teatro de Jovella-  
nos le prodigó grandes aplausos y le llamó  
repetidas veces á la escena.

El gobierno bávaro ha enviado una nueva  
nota al de Berlin. El gabinete de Munich no  
ha modificado su punto de vista en la cues-  
tion del tratado de comercio. Insiste en que  
las proposiciones de Austria sean examina-  
das en la próxima conferencia general del  
Zollverein. Esta conferencia tendrá lugar el  
9 de marzo.

La *Patrie* cree inexacto que Rusia se do-  
cida por un príncipe de la casa de Baviera  
para el trono de Grecia, segun anunciaba  
un despacho telegráfico privado de Turin.

No se habla por ahora del viaje de Pio IX  
á Paris para la coronación de Napoleon III,  
pero en cambio corre el rumor en Roma,  
segun dice un corresponsal, de que la em-  
peratriz Eugenia, acompañada de su hijo,  
irá á la capital del mundo católico para que  
este reciba la confirmación de manos del  
Pontífice.

Dice la *France*, que el rey de los belgas  
ha enviado al jefe de su cuartel, Mr. Devau,  
cerca del rey de Portugal, para aconsejarle  
que acepte la corona de Grecia de acuerdo  
con lord Palmerston, porque el gabinete in-  
glés no ha adoptado ningún otro preten-  
diente, y la candidatura del duque de Aosta  
no le parece admisible.

La marina inglesa cuenta hoy 1,014 bu-  
ques de guerra de todas clases, á saber:  
124 navios de vapor y de vela; 59 fragatas  
de primera clase; 39 corbetas de vapor; 90  
cañoneras de vapor, armadas con un ca-  
ñon Armstrong y provistas de máquinas de  
60 caballos. Los demás buques de guerra  
son avisos, bombardes, trasportes de vapor,  
baterías flotantes y buques con coraza. De  
estos últimos hay veinte terminados, en  
construcción ó en trasformación.

Las noticias de Berlin presentan un cua-  
dro bastante sombrío del estado de los áni-

mos en Prusia. La lucha que se espera en  
las Cámaras puede llegar á ser grave. La  
oposición no será ruidosa, pero si firme y  
hostil.

—Segun la *France*, el movimiento que se  
advierte en Prusia es mas social que poli-  
tico. La cuestion de los presupuestos no es  
mas que un pretexto, y en realidad á quien  
se quiere combatir es á la nobleza, que se  
ha apoderado del ejército. Esto es lo que  
aumenta la gravedad de la lucha que va á  
empezar. La mayoría de la Cámara no ce-  
dará ni podrá ser modificada por mas nue-  
vas elecciones generales. La corona se ha  
colocado en la sensible alternativa de, ó  
volverse atrás, cambiando el ministerio, ó  
adoptar medidas extremas. Mr. Bismark no  
se hace alusiones sobre este punto.

La *Gaceta de Londres* publica el *Memoran-  
dum* que ha entregado lord Elliot al gobier-  
no helénico, en cuyo documento se hace  
depender la cesion de las islas Jónicas de  
que los griegos acepten la forma monárqui-  
ca, conserven la paz con las potencias es-  
tranjeras, mantengan el régimen constitu-  
cional, y escoja un soberano contra el cual  
no se pueda hacer ninguna objeción.

Dícese en Roma, que al abrirse el cuerpo  
legislativo francés hay diputados resueltos  
á presentar la cuestion de invitar al gobier-  
no á que exija el cumplimiento de las estí-  
pulaciones del tratado de Zurich.

Se han hecho en Niza prisiones de perso-  
nas prevenidas de contrarios á la anexión  
de aquel condado á la Francia; y hasta se  
ha mandado cerrar el teatro porque en él  
se hacian demostraciones juzgadas por la  
autoridad demasiado italianistas.

Acaban de escaparse de las cárceles de  
Girgenti de 150 presidiarios, lo cual prueba  
el orden y la regularidad administrativa que  
reinan en las provincias meridionales de  
Italia.

El Sr. Farini parece que goza de tan pre-  
caria salud, que guarda casi constantemente  
le cama, lo cual contribuye al acrecenta-  
miento de los rumores del nuevo ministerio.

Asegura un corresponsal que los brigantes  
alistados y en armas en la sola provincia de  
la Capitanata, llegan al número de 512  
hombres, la mayor parte á caballo.

Parece que no ha bastado la resistencia  
opuesta por los custodios y vocales de la  
junta del antiguo Banco de Nápoles para  
salvar las reservas metálicas del estable-  
cimiento de la voraz agonia del Tesoro de  
Turin, que al fin ha arrancado de los sótanos  
del Banco de Nápoles los 80 millones de  
francos que parece posea.

La reforma municipal en Roma es un  
plagio, segun dice un corresponsal de aque-  
lla capital, de la legislación de ayuntamien-  
tos vigente en Francia en tiempo de Luis  
Felipe, y que ya puso en planta Gregorio  
XVI á instancia de los gobiernos francés y  
austriaco. Llámanse por ella á elegir los con-  
cejos ó ayuntamientos á los mayores con-  
tribuyentes de cada localidad escogiendo los  
electores entre los propietarios, industria-  
les y tenderos, sin omitir la indispensable  
categoría de las *capacidades*, pero limitando  
el número total de electores al centuplo de  
los concejales que hay que elegir. En punto  
á atribuciones de dichos concejales se ob-  
serva el mismo plagio del régimen francés.

Anoche á última hora recibimos los si-  
guientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS de  
la Agencia Havas:

Bruselas 10.

La salud del rey inspira serios temo-  
res.

Constantinopla 9.

El sultan exige que se sostenga el em-  
bargo de las armas cogidas en Siria.

Paris 10 (por la noche)

El 3 francés se negoció despues de  
Bolsa á 70,45.

## SEGUNDA EDICIÓN.

La *Gaceta* de hoy, realizando lo que ha-  
bíamos anunciado, publica los decretos ad-  
mitiendo las dimisiones: á D. Emilio Alcalá  
Galiano, vizconde del Ponton, oficial cuar-  
to de la primera secretaría de Estado; á  
D. Antonio Cánovas del Castillo, subsec-  
retario del ministerio de la Gobernación; á  
D. José Elduayen, jefe de la seccion de cons-  
trucciones civiles en dicho ministerio; á don  
Antonio Mena y Zorrilla, fiscal de novelas;  
á D. José Nacarino Bravo, oidor de la real  
Audiencia de Manila; á D. Constantino In-  
daná, director general de Agricultura, In-  
dustria y Comercio; y á D. Manuel Aguirre  
de Tejada, oficial de la clase de terceros del  
ministerio de Fomento.

Se ha mandado de real orden que los con-  
venios celebrados entre España y los go-  
biernos de Austria y ducado de Nasau para  
la reciproca estradiccion de malhechores,  
cuyas traducciones se publicaron en las *Ga-  
cetas* de 25 de julio de 1861 y 16 de abril  
próximo pasado, sean cumplimentados por  
los tribunales del fuero ordinario en la par-  
te que les incumbe.

Han sido nombrados: segundo comandante  
de la fragata *Triunfo* el capitán de fragata  
D. José Oreyro y Villavicencio; segundo  
comandante de la comandancia de la pro-  
vincia de Nuevitias el capitán de guardias de  
arsenales de la escala de reserva D. Bernar-  
do Diaz de Liaño, y de la de Puerto-Rico el  
capitán de fragata de la escala de reserva  
D. Francisco de Paula Castro y Castro.

El día 13, á las doce de su mañana, ten-  
drá efecto en la direccion de loterías una  
negociacion de letras á cargo de los admi-  
nistradores de la renta.

Ya están habilitados para la circulacion  
los billetes del Banco de España de 200 re-  
ales para reemplazar los de la misma serie  
petrida en diciembre de 1861, por efecto de  
la falsificación hecha en ella. Dichos billetes  
llevan la firma del señor gobernador y los  
de los empleados de la intervencion y de la  
caja D. Eduardo Amoedo y D. Manuel Baha-  
monde, á quienes el consejo de gobierno ha  
conferido este encargo en virtud de la auto-  
rizacion que le fué concedida por real orden  
de 8 de febrero de 1862 para designar los  
empleados que hayan de firmar los billetes  
en los casos en que no lo verifiquen los se-  
ñores interventor y cajero. A medida que  
las series restantes estén habilitadas, se  
avisará al público el día destinado para que  
empiece su circulacion.

Los viajeros que han transitado por el  
ferro-carril de Sevilla á Cádiz durante los  
días comprendidos entre el 17 y el 23 del  
próximo pasado han sido 18,345. Las ton-  
eladas de mercancías trasportadas ascen-  
dieron á 3,293. Los productos por uno y  
otro concepto subieron á la suma de reales  
vellon 271,943'57.

El 4 sopló con tal fuerza el viento en Bar-  
celona que por la noche arrancó varias chi-  
meneas y la montera de zinc de una caseta  
cuya montera fué á caer en medio de una  
calle, con grave riesgo de las personas que  
por ella transitaban, y que por fortuna es-  
caparon sin sufrir mas que el susto consi-  
guiente.

En un meeting que ha celebrado la socie-  
dad de obstetricia de Edimburgo, el doctor  
Flamilton presentó un aparato que ha in-  
ventado para la trasfusion de la sangre des-  
pues de cualquiera hemorragia considera-  
ble. Consiste en un embudo para recibir la  
sangre, cuya boca tiene de ancho cuatro  
pulgadas, y va unida á él una espita y un  
tubo de goma elástica de dos pies de largo.  
Al operar con este instrumento, el doctor  
Flamilton dice que el paciente debe colo-  
carse en una posicion horizontal, mas baja  
que la persona de quien ha de extraerse la  
sangre; así, pues, tenemos: 1.º la fuerza de  
gravitacion para impulsar la sangre hacia  
abajo; y 2.º que por este medio podemos  
evitar eficazmente que entre aire en las ve-  
nas, pues como éste es un cuerpo mas lije-  
ro, debe quedarse siempre en la superficie.  
El instrumento es sencillo y puede aplicarse  
con facilidad.

El doctor Ozanam ha empleado como  
anestésico el gas ácido carbónico, mezclan-  
do tres partes de este gas con una de aire  
atmosférico en un recipiente de goma elás-  
tica provisto de un tubo, y este de una boqui-  
lla por medio de la cual el paciente aspira la  
mezcla. Consta que esto ha producido la  
anestesia en dos minutos; y á acompañada  
de aceleracion en el movimiento respira-  
torio y de un sudor copioso en el rostro. Al  
momento que se interrumpe la inspiracion,  
despierta el paciente con perfecto conoci-  
miento.

La electricidad se emplea para la extrac-  
cion del cuerpo humano de los metales veno-  
sinos, tales como el mercurio, el plomo, la  
plata, etc. Al efecto el paciente se coloca  
dentro de una bañera de zinc llena de agua  
higieramente acidulada, la cual le cubre ha-  
sta el cuello. La bañera está aislada por me-  
dio de gutta-percha y el paciente sentado  
sobre un asiento de la misma sustancia,  
tampoco está en contacto con la bañera. En  
esta situacion, con una mano toma el polo  
positivo de una batería y en seguida el oro,  
mercurio, plata, etc., salen por todos los  
poros del cuerpo del paciente, para fijarse  
en la superficie del zinc de la bañera, que  
constituye el polo negativo. Estos experi-  
mentos, que se han verificado en Nueva-  
York, han sido comunicados por los señores  
Vergé y Pocy á la Academia de medicina de  
Paris. Un paciente que habia tomado mer-  
curio quince años antes de someterse á este  
procedimiento, vió extraer de su cuerpo una  
considerable cantidad de este metal.

Vista la actividad y cuidado con que los  
franceses fortifican á Civitta-Vechia, se sos-  
pecha en Italia que Francia trata de crearse  
un Gibraltar en aquel puerto, el cual no  
abandonará, aunque algun día llegara á eva-  
cuar á Roma. El *Ost-Deutsche-Post* lo teme  
por Austria, y dice: «Los ingenieros france-  
ses, con autorizacion del Papa, levantan en  
esta ciudad fortificaciones que serán una  
obra maestra en el arte de la estrategia. Ci-  
vitta-Vechia se convertirá para Francia en lo  
que Gibraltar es para Inglaterra.»

El Papa, establecido ya, ha hablado por  
primera vez del príncipe imperial, al cual ha  
dicho hallarse ligado por parentesco espiri-  
tual.

—Su Santidad no volverá á ser llevado en  
sedia gestatoria, como se acostumbraba en  
las ceremonias de la iglesia, á causa de que  
el vaiven le produce vértigos y mareos.

—La erisipela que padece en la pierna iz-  
quierda se abre periódicamente y dá paso á  
los malos humores, lo cual, segun el doctor  
Viale-Prela, favorece á Su Santidad.

El *Court-Journal* cree poder anunciar que  
el matrimonio del príncipe de Gales se ce-  
lebrará probablemente para fin de marzo. Los  
recien casados pasarán las primeras sema-  
nas de la boda en Osborne. Asistirán á la  
boda el archiduque Maximiliano y su espo-  
sa, y vendrán tambien para la misma época

á Londres el príncipe Augusto de Cobourg  
y su mujer.

La apertura de la Cámara legislativa prusiana  
es objeto de toda clase de prediccio-  
nes; no faltando quien asegure que hace ya  
diez años que Prusia no se encuentra en una  
situacion tan critica como la presente.

—Los artículos de los periódicos que he-  
ben sus noticias en las fuentes oficiales au-  
mentan la preocupacion del espíritu públi-  
co, presentando las relaciones entre Prusia  
y Austria en un estado de tirantez alar-  
mante.

—Se añade que el haber llamado á sus  
banderas las reservas de los regimientos de  
guarnicion en las fortalezas federales es in-  
dicio seguro de que el ejército va á ser pró-  
ximamente movilizado.

—Hay quien sospecha que el gabinete  
quiere imponer á la cámara, con la idea de  
una guerra en perspectiva. Esta evolucion,  
que comienza á traslucirse, es duramente  
censurada, por parecer que podría traer in-  
convenientes gravísimos á la nacion.

—El partido liberal no se muestra ni pue-  
de mostrarse satisfecho con las concesiones  
materiales del gabinete; desea otras garan-  
tías, otros derechos de mas importancia. Ya  
no se trata precisamente del aumento ó dis-  
minucion de los presupuestos, sino de que  
el gabinete debe pedir á las cámaras un bill  
de indemnidad, dando al mismo tiempo las  
garantías suficientes para que no sean posi-  
bles en el porvenir las violaciones de la  
Constitucion. No se espera, sin embargo,  
que esto suceda así, porque M. de Bismark,  
aunque está dispuesto á ceder en algunos  
puntos, no quiere de ningún modo aparecer  
como doblegándose ante la voluntad nacional  
y reconociendo su derecho.

—Antes de comenzar las sesiones se cree  
que los diputados del partido progresista  
tendrán una reunion, á fin de ponerse de  
acuerdo acerca de la marcha política que  
han de seguir en la próxima legislatura.  
Entre otras cuestiones, una de las primeras  
que se tratará en esta reunion, es la de si  
se votará ó no el mensaje. La Constitucion  
prusiana deja en este punto en completa li-  
bertad á la cámara.

—Además de creer que en la ocasion pre-  
sente, y conocido el espíritu hostil que ani-  
ma al gobierno, toda discusion seria inútil,  
parece que los diputados no han puesto en  
olvido la brusca recepcion del rey á los in-  
dividuos de la cámara que en la legislatura  
anterior se presentaron para llevarle la con-  
testacion al discurso del trono.

El ministerio italiano dice que mantiene  
los votos del Parlamento en cuanto á que  
Roma es de derecho la capital del reino,  
pero que por consideracion y gratitud hacia  
la Francia se abstendrá de toda demo-  
stracion como de toda exigencia y aguardará  
del tiempo y de las circunstancias el  
cumplimiento de sus aspiraciones.

El precipitado viaje del representante de  
Victor Manuel en Berlin lo explica un cor-  
responsal diciendo que tan pronto como el  
gobierno francés tuvo noticia de que el go-  
bierno prusiano iba á enviar de embajador  
al general Willisen que figuraba en Novara  
en el estado mayor del general Radetzki  
hizo saber al gabinete de Berlin que con-  
sideraba este nombramiento como un acto de  
hostilidad y de provocacion y que hacia al  
gobierno prusiano responsable de todas las  
consecuencias que pudiera tener. Al mismo  
tiempo el conde Pasolini enviaba al conde  
Lawnag la orden de abandonar á Berlin  
quien se apresuró á volver á Turin pero ya  
ha vuelto á salir para su destino habiendo  
terminado satisfactoriamente esta cuestion.

Una comision del ayuntamiento de Reus  
ha pasado á Gerona con el objeto de confe-  
renciar con el gobernador de la provincia,  
sobre los medios conducentes á proporci-  
onar trabajo á un crecido número de jorna-  
leros de aquella poblacion que se hallan sin  
tener donde ganar la subsistencia de sus  
familias.

Ha regresado á Barcelona el fiscal de Su  
Majestad en aquella Audiencia, que ha es-  
tado en Madrid disfrutando de licencia tem-  
poral.

El 7 dice un diario barcelonés que esta-  
ban colocándose los rails en el ferro-carril  
de Sarriá.

El Sr. D. José Gonzalo de las Casas, di-  
rector de la *Gaceta del Notariado*, ha recibi-  
do de la real sociedad económica mallor-  
quina de Amigos del País, la honrosa dis-  
tincion de ser nombrado socio corresponsal  
de ella á propuesta de la parte mas ilus-  
trada del Notariado Balear.

En apoyo de la conveniencia de que se dé  
al cuerpo de notarios una insignia oficial  
que pueda acreditar el carácter de dichos  
funcionarios, cuenta un periódico de la  
clase, que un notario del colegio de esta  
corte tenia que practicar una diligencia en  
el domicilio de un deudor; con este objeto,  
y no habiéndole hallado en casa, le citó por  
medio de cédula para que en el día y hora  
que se le designaba esperase en ella. El de-  
udor ideó avisar á los dependientes de poli-  
cia, diciéndoles que tenia noticia de que iba  
á ser asaltado su casa por unos hombres que  
fingirian acompañar á otro que se titularia  
*escribano*; los colocó en una habitacion y  
alli esperaron todos, hasta que presentado  
el notario, segun habia anunciado, se echa-  
ron sobre él los escuderos, y ni sus protes-  
tas, ni la presentacion de los documentos  
oficiales que llevaba, pudieron impedir que  
fuese conducido ante la autoridad del modo  
mas ignominioso, hasta que pudo probar su

personalidad y la trama de que había sido víctima.

Ha llegado a Madrid el diputado a Cortes Sr. Permyer, debiendo tomar en breve posesión de la cátedra que le ha sido conferida en la Universidad Central.

Dice un diario de Sevilla que el Sr. Gonzalez Nandin, regente de aquella audiencia, ha sido agraciado por S. M. en la gran cruz de Isabel la Católica.

Por real orden de 3 del actual ha sido trasladado a la administración de propiedades y derechos del Estado de Alicante, don Luis Aguilera, debiendo ir a reemplazarle en su destino D. José Lorrain, que desempeña actualmente la administración de Gerona.

La junta de comercio de Alicante dirigió anteayer al gobierno una exposición, pidiendo que queden sin efecto las disposiciones relativas al arriendo del lastre y deslastre de los buques en aquel puerto, suspendiendo de la subasta anunciada y dejando este servicio en las condiciones que tenía, sin más restricción que el empleo de los matriculados en general de conformidad con las leyes vigentes.

Nos escriben de Roma que el Santo Padre, deseando dar una prueba del grande aprecio que le merece nuestro compatriota D. Leopoldo Brockmann, director ingeniero de los ferro-carriles romanos del Sr. de Salamanca, tanto por las recomendables cualidades morales que le distinguen y honrosos antecedentes de una vida sin tacha, como por el talento con que ha dirigido y dirige los trabajos de aquellas vías, y la ejecución de sus obras, entre las que las hay muy importantes, y de un mérito científico notable, le ha conferido para sí y sus sucesores el título de conde, habiéndole agraciado además hace un año en ocasión de la inauguración de la vía a Velletri, con la orden de Pio Nono, que es la mas distinguida de las condecoraciones romanas. Sembradas manifestaciones de parte de Su Santidad hacia un hombre científico de reconocido mérito, al par que enaltecen la noble profesión de ingeniero que ejerce nuestro compatriota, honran a nuestro país y a su escuela especial de Caminos, donde hizo sus estudios.

El 4 se ha puesto al fin en escena en un teatro de Bruselas el drama Los Miserables, que la censura francesa había prohibido en París. El triunfo que ha alcanzado el hijo del poeta Victor Hugo, arreglando para el teatro la popular novela de su padre, es por demás satisfactorio. Han asistido a la primera representación muchos periodistas de París, y según las correspondencias que esta mañana misma se recibieron de Bruselas, el éxito ha sido extraordinario.

El folletínista de La Patrie, Mr. Edouard Fournier, ha presentado al teatro del Odeon una pieza en un acto y en verso titulada La Hija de Moliere, de la que se hacen muchos elogios.

Una de las primeras cuestiones que se tratarán en el Cuerpo legislativo francés será la cuestión de México. Mr. Billaut contestará al general Prim. El diputado demócrata Mr. Favre combatirá la política del gobierno.

Parece que la cuestión promovida entre los académicos franceses Sres. Emilio Augier y Victor de Laprade a propósito de las representaciones de La fils de Giboyer debía terminar, según parece, por un desafío que no ha tenido lugar, a consecuencia de la intervención de algunos respetables colegas.

Está en París el señor Sella, ex-ministro de Hacienda de Turin.

Mr. Mathieu de la Drome, célebre por sus predicciones relativas a las inundaciones del Mediodía, pretende también conocer lo porvenir. «Conozco», escribe, «el año que va a empezar, tan bien como el que va a finir. Casi a punto fijo sé de antemano el resultado de las cosechas y la cualidad de los productos.» Pero si lo sabe ¿por qué no lo dice? ¿espera acaso que lleguemos a la primavera para conocer cómo se presenta la cosecha? De este modo, todos podemos ser adivinos.

Entre las novedades que verá este año, debe citarse como cosa de especial interés la grande industria de la pesca, la introducción de un buque particular destinado a este objeto. Hasta ahora el pescado debía ser muerto y salado inmediatamente; pero transformándose la costa en un vivero, como se propone, el pescado podrá llegar vivo y fresco a su destino.

Escriben de Trepmp que así como la cosecha del vino ha sido bastante escasa, la del aceite es sumamente abundante, de manera que hace muchísimos años que no se había cogido tanto. Apesar de todo el precio se sostiene y el corriente es el de 15 rs. la cuarta.

El correspondal en Madrid del periódico bilbaíno El Euzalduna, ocupándose de las reformas que el señor ministro de Hacienda va a introducir con los proyectos de ley que presentó a las Cortes hace pocos días, dice: «Efectivamente, son de grande importancia, no tan solo por lo que en ellos se propone, sino por lo que indican, pues se asegura que el señor ministro de Hacienda se halla decidido a ir planteando poco a poco y con el detenimiento que requieren estas cosas, un sistema nuevo de hacienda en el que comparearán los resultados del detenido estudio que ha hecho S. E. de la ciencia económica. Estoy convencido de que el Sr. Salaverria continuando en el ministerio por espacio de algunos años, demostrará todo lo mucho que ha estudiado en el árido y vasto campo de la hacienda en general, y hará al par muy difícil que hombre alguno ocupe la poltrona que él ocupa sin estar muy versado en la ciencia de la economía. Tengo motivo para creer que el Sr. Salaverria no descansa ni

descansará hasta que consiga abrir a la industria y al comercio bien entendidos cauces que les sirvan de base y fuente para su engrandecimiento. Una cosa aseguraré a usted desde luego, y es que podrá equivocarse en alguno de sus cálculos; pero nunca hará cosa alguna guiado con otra intención que no sea la mas recta, y otro deseo que no sea el mas plausible. Entre los nuevos proyectos que S. E. madura se cuentan los del desestanco de la sal y mas tarde del tabaco, si bien para que llegue a presentar este último tiene que pasar tiempo y hacer ciertas experiencias sin las cuales no se atrevería a plantearlo el Sr. Salaverria.

Una actriz del Palais Royal ha dado una puñalada a un joven, su amigo, por sospechas de infidelidad: el herido ha regalado un magnífico aderezo a otra próxima perteneciente al mismo mundo que la actriz, lo cual ha producido la puñalada. «Visita cuanto quieras,—ha dicho la actriz,—a esa mujer y a cuantas te plazca; pero los aderezos me pertenecen.»

El miércoles tuvo lugar un brillante baile en el palacio de las Tullerías, al cual asistieron toda la familia imperial, muchos senadores y diputados y gran número de personajes de distinción.

Un despacho particular de la Habana de fecha 15 de diciembre recibido por la France, comunica noticias de Veracruz hasta el 8 del mismo mes.

Un cuerpo de tropas francesas acampado en Tacamalucan, delante del Ingenio, ha partido para San Andrés, ciudad situada a 50 kilómetros de Orizaba, a la izquierda de las Gumbres.

El general Bertier en marcha sobre Perote había pasado ya a la aldea de las Vigas.

Todos los días llegaban provisiones a Orizaba. Se creía que a fines de enero se habrían reunido víveres para dos meses, en cuyo caso se pondría el general Forey en marcha.

Las gracias acordadas por su santidad a los condenados por delitos políticos durante el año que acaba de terminar se elevan a cuarenta y nueve. De los agraciados, once habían cometido delitos comunes pero inspirados por el móvil de la política y treinta y ocho delitos políticos.

Los demás presos por esta clase de delitos que llegan al número de 200, obtuvieron en junio último una rebaja de seis meses en sus condenas.

Haciéndose cargo de la especie vertida por el Sr. Olózaga en su discurso de ayer en el Congreso, que dijo que «si el mérito de los gobiernos, si la bondad de su conducta hubiera de medirse por el tiempo que ocupan el poder, su bello ideal sería Calomarde y el período histórico a que aquel ministro de triste recordación dió su nombre,» contesta un periódico que el Sr. Olózaga no ha tenido presente la diferencia que existe entre una y otra época de nuestra historia, porque al invocar la larga vida de este gabinete, se invocan también los incontestables títulos que tiene al aprecio y la consideración de las gentes, porque una cosa es gobernar, como lo hace el gabinete O'Donnell, manteniendo expeditos todos los caminos por donde se abre paso la opinión y el sentimiento públicos, en medio de la discusión siempre ardiente y apasionada de la prensa y el contrapeso de la tribuna, y otra cosa era gobernar como gobernaba el ministro a que se refería el Sr. Olózaga, teniendo herméticamente cerrados todos los conductos por donde la opinión podía manifestarse.

Dice un periódico que el Sr. Cánovas y sus amigos han realizado ayer un acto de energía, negándose a ser instrumento de las oposiciones y desdefiando la falsa popularidad que esa conducta les hubiera granjeado por el momento.

Los hombres del foro en París están muy preocupados en este momento, según dice una carta que publica El Contemporáneo con un suceso de la crónica escandalosa. M. de La Gueronniere pensó retirarse al principio del verano a una casa de campo; encontró una que le agradó, y si se ha de creer al propietario, M. Laucher, se verificó el contrato, aunque sin firmar ningún papel. M. Laucher no vio más a M. de La Gueronniere, y al cabo de algún tiempo reclamó la cuarta parte de los 9,000 frs. de alquiler. M. de La Gueronniere se negó a dar esta cantidad, y se abrió un pleito. El negocio fué a la sexta cámara del tribunal del Sena, y no pudiendo averiguar lo que hubiera pasado, dirigió juramento. M. de La Gueronniere juró que no había habido contrato de arrendamiento, sino negociaciones para llegar a él; delante del tribunal dijo: «Yo no he alquilado nada a M. Laucher, lo juro;» y M. Laucher exclamó: «Yo yo juro que M. de La Gueronniere es un miserable.» El tribunal abolió a M. de La Gueronniere, y este negocio no ha sido público por la alta posición del demandado.

Parece que Mr. Haussmann ha manifestado que en la próxima legislatura se empeñará en demostrar la inexactitud de los datos numéricos presentados por Mr. Fould en su exposición.

El Sr. Castelar no empezará sus lecciones en el Ateneo hasta el lunes 19 del corriente.

En Almagro ha ocurrido un suceso singular. Habiendo recibido un sugeto acaudalado un anónimo amenazador pidiéndole cierta suma, dió parte a la guardia civil, y apostada esta en sitio conveniente, vió llegar un desconocido al paraje donde se había colocado el dinero. Lo tomó, y habiéndose salido tras él la fuerza oculta, echó a correr el ladrón, cayendo dentro de un pozo, de donde no había sido posible sacarle a la fecha de las últimas noticias.

Dicen de Valladolid que días pasados se presentó un sargento del colegio de caballería a cobrar una letra de 1,000 rs. en casa del Sr. Ortiz Vega, donde le entregaron por equivocación, en lugar de napoleones, un

paquete conteniendo 75 onzas de oro, que dicho sargento recibió sin abrir y entregó a su vez al capitán cajero. Este señor se apercebido de la equivocación que en casa del Sr. Ortiz se había padecido, é inmediatamente se presentó en su despacho con las 75 onzas de oro que habían sido entregadas al sargento.

El 6 de febrero próximo se adjudicarán en pública subasta las obras de nueva construcción del trozo segundo de la carretera de segundo orden de las Palmas a Agaete, por Guia, en las islas Canarias, bajo el tipo de 886,266,88 rs. a que asciende el presupuesto de las mismas.

El Herald, periódico norteamericano, pide que se convoque un congreso de los estados fieles a la unión, y sean también admitidos representantes de los separatistas con el fin de restablecer la paz bajo la base de la Constitución de los Estados Unidos.

Los confederados han ocupado a Holly-Spring, apoderándose de una gran cantidad de material. Han destruido también el puente de Ohion, cortando así las comunicaciones entre Jackson y Columbia y el Cairo.

Los separatistas marchan sobre Grand-Junction a fin de cortar las comunicaciones entre Grant y Corinto; se cree que su objeto es apoderarse de Nashville despues de haber batido a Rosenkranz y hacer ineficaces por este medio los resultados de la campaña de Rosenkranz en el Mississippi.

Nada de nuevo en el ejército del Potomac.

Los confederados evacuaron a Winchester y se retiraron a Stanton. Los federales ocuparon aquella ciudad.

Creese que el presidente Lincoln realizará la promesa hecha de proclamar la emancipación de los esclavos desde 1.º de enero, estableciendo una escepcion para los estados de Delaware, Missouri, Maryland, Kentucky, y una parte de los estados de Virginia, Carolina del Norte, Luisiana y Tennessee.

La diputación provincial de Valencia ha señalado la cantidad de 10,000 rs. para premios a la clase agricultora, cuyos premios se adjudicarán al mismo tiempo que los de la junta de agricultura de la misma ciudad.

Una carta de Denia de fecha 7 dirigida a un diario valenciano, explica el por qué de la aglomeración de fuerzas militares en aquel puerto, y cuyas fuerzas se han retirado por no haber motivo de alarma que fuera fundado.

No dudo que debe haber producido mucha alarma entre ustedes el movimiento de fuerzas de que desde ayer está siendo teatro esta siempre tan tranquila población. El hecho que ha creado esta situación tan alarmante, es el siguiente: Esta autoridad local avisó por telégrama al gobernador de la provincia, de que seguía confidencias fidedignas, en el día de ayer 6 del corriente, de haber salido esta población a altas horas de la noche 200 hombres armados de los pueblos circunvecinos, con el objeto de quemar los protocolos de los escribanos y registrar de hipotecas y robar al comercio. Inmediatamente el gobernador contestó mandando al alcalde que oficiase a la Guardia civil y carabineros del radio mas cercano, a fin de poder resistir entre tanto, interin disponia que vinieran mas fuerzas.

Efectivamente, en la noche de ayer había ya reunidos en esta población entre Guardia civil, carabineros y una compañía de tropa de línea, un total de 200 hombres próximamente, y hoy se guardan tres ó cuatro compañías, procedentes de esa ciudad. Inútil es, decir a Vd., que hemos pasado la noche tranquilamente, sin el menor temor de que se altere ya el orden.

Estos son exactamente los hechos ocurridos y no dudo que tanto las autoridades superiores de esta, como de esa provincia, alarmadas con tan repentino aviso de un alzamiento de 200 hombres, y sin estar en pormenores y antecedentes del estado lastimoso en que se encuentra este país, habrán sospechado se trataba de efectuar algún movimiento político, y enviaron elementos de fuerza con una rapidez que les honra.

La confidencia no pasó de una invención; pues aquí lo único que existe es un número crecido de trabajadores sin trabajo.

El Sr. Cánovas del Castillo, aplicando ayer en el Congreso su actitud política y la de sus amigos en el hecho de haberse abstenido de votar la enmienda del señor Mon, dijo las siguientes palabras: «La posición que nosotros forzosamente ocupamos hoy despues de haber diferido en algunos puntos parciales del gobierno en la cuestión de Méjico, no impide por cierto que, fuera de esta cuestión pasajera, que nos es de principios, porque se trata solo de errores de hecho ó de apreciación y conducta, estemos conformes con el resto de la política del gobierno. De esta manera pues, se explica nuestra abstención en una de las últimas sesiones. En la enmienda del señor Mon, sin culpa de su autor ni de nadie, sino por un conjunto de circunstancias, se votaba la política entera del gobierno; y yo, que he defendido aquí esa política durante cinco años, no podía romper con ella, cualquiera que fuesen los errores que en una determinada cuestión se hubieran cometido; y en el propio caso se hallan mis compañeros.»

El regalo que dijimos había hecho S. M. la Reina a la junta de damas de Barcelona para ayudar a la rifa que ha de verificarse con destino a los pobres, lo forma un precioso juego de café de legítima porcelana de Sevres con delicadas miniaturas, cuyo valor artístico es tan considerable como el intrínseco.

Asegura el Diario de Barcelona que no existe motivo de alarma por el crecido número de robos que se han cometido últimamente en aquella ciudad, pues según los datos ciertos que ha adquirido, el número de aquellos en el mes pasado no fué mayor que en el anterior ni tantos que puedan in-

fundir el pánico que reinaba entre ciertas gentes.

La muerte del cardenal arzobispo de París ha producido en Roma una impresión tan profunda como general. Todo el mundo elogia las cualidades que distinguían al eminente prelado. El Santo Padre ha atestado lo mucho que sentía esta pérdida.

El Morning-Post, ocupándose de la cesión de las islas Jónicas, dice que es injusta la acusación lanzada contra Inglaterra, de mantener en su poder dichas islas por provecho propio; pues los tratados la confieron su guarda y no podía abandonarlas. El citado periódico asegura que el gabinete inglés no ofreció la anexión de dichas islas a Grecia durante el reinado del rey Othon, porque entonces este país estaba mal gobernado y era constante amenaza de que se turbase la paz en Oriente, pero que la última revolución lo ha cambiado todo: Grecia tiene hoy necesidad de una extensión de territorio para asegurar el establecimiento de los impuestos sobre mejor base; pero el Morning-Post sabe que el ofrecimiento de Inglaterra no constituye en manera alguna un arreglo definitivo. Los hombres de Estado griegos, celosos de la mayor riqueza y talento de la aristocracia de las islas Jónicas, no parecen dispuestos a recibirlos por los brazos abiertos. También duda el periódico inglés que los habitantes de las islas Jónicas deseen la anexión a Grecia, atendido a la libertad y a la prosperidad de que gozan bajo el protectorado británico. Nuestra retirada, dice el Morning-Post, implicaría la desaparición de las sumas que gasta allí la Gran Bretaña y el establecimiento de impuestos más pesados, al mismo tiempo que la pérdida de las ventajas que gozan como subditos ingleses. El órgano de lord Palmerston concluye manifestando que no adivina las ventajas que las poblaciones jónicas pudieran reportar separándose de Inglaterra; pero que si ésta es su voluntad, en libertad quedan para llevarla a cabo.

Las monedas antiguas adquiridas por la biblioteca nacional en el año de 1862 han sido unas 200, algunas de ellas muy notables, siendo sobre todo un regalo de grande importancia hecho por un vecino de Cartagena. De libros se han comprado unos 700 y tantos volúmenes. Se han recibido de los ministerios unos 600, regalados por particulares unos 480, presentados para los efectos de la ley sobre propiedad literaria 62, 200 folletos y 25 volúmenes remitidos por los gobernadores de las provincias.

El total de lectores que ha asistido a la Biblioteca nacional durante el año próximo pasado, ha sido el de 20,283, a los cuales se les han facilitado por los empleados de la misma para la lectura, 24,483 volúmenes. El mayor número de obras consultadas han sido las de ciencias y artes; a estas siguen las de historia; las de literatura a estas, las de las de jurisprudencia, las enciclopedias y periódicos van despues, y por último las de ecología.

La obra titulada Catálogo bibliográfico del teatro moderno español, desde el año 1780 hasta nuestros días, presentada al concurso de premios de la Biblioteca nacional, y que el tribunal ha acordado se estime eficazmente al autor a que la complete y la presente en el próximo concurso, está escrita por D. Manuel Ovilo y Otero, y con ella se completa la profunda y concienzuda del Sr. Labarera prestando al autor un notable servicio a la literatura patria; pues el Catálogo del Sr. Ovilo comprende 486 autores dramáticos y 3,888 comedias escritas durante un siglo, con el juicio crítico de muchas.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 863 fanegas de trigo de 47 a 52 0/0 reales fanega, quedando sin vender sobre 440 fanegas; cebada de 24 a 27 reales fanega, y la algarroba a 40.

La España ve en algunas frases del discurso del Sr. Olózaga la prueba de que existe el pensamiento de reorganización del partido progresista.

«El señor Olózaga», dice, «con su acostumbrada habilidad, dió a entender, si bien indirectamente, que el partido progresista no repugna la modificación de añejas ideas, concebidas sin duda en momentos de despecho. Como quiera, es lo cierto que despues de haber exhibido el orador los servicios del partido a que pertenece en favor del trono y de la libertad en días calamitosos y de tribulación y de descorazonamiento aun para los varones mas fuertes, se lamentó de la posición a que se le quería condepar, y reclamó el punto que dentro de la órbita constitucional legítimamente le correspondiese.»

El rey Radama ha reclamado contra la cláusula del tratado Dupré, que suprime las aduanas en Madagascar. El rey Radama pretende que las aduanas constituyen las cuatro quintas partes de sus rentas. Al efecto ha enviado a Europa un enviado encargado de apesyar sus reclamaciones.

De Méjico dicen que el general Forey ha escrito al emperador que no saldrá de Orizaba para continuar avanzando, hasta que haya reunido víveres para dos meses, y además una reserva para diez días, en suficiente cantidad para atender a todo su ejército.

El gobierno persa se ha dirigido a Francia y Rusia pidiéndoles su protección para hacer frente a la crisis suscitada por la cuestión del Herat.

Dícese que el Papa ha enviado un magnífico regalo al príncipe imperial, su ahijado, con motivo de la fiesta de 1.º de año.

Hoy hemos tenido el gusto de ver funcionar el aparato que con el nombre de Isógrafa, ha ideado D. Domingo Fernandez Arreo, y puesto en ejecución el pianista Sr. Gervais. Este aparato sumamente ingenioso, cuyas proporciones pueden reducirse al volumen de un cajón como de un pie en cuadro

sirve para hallar todas las correspondencias entre todas las monedas, pesos y medidas antiguas y modernas, las relaciones entre los cambios de todas las plazas comerciales. Creemos que este invento está llamado a hacer fortuna por su n.º table sencill z.

TERCERA EDICION.

El Sr. Olózaga ha desmentido ayer con su discurso en el Congreso a los que calumniosamente por lo visto le acusaban de poco afecto a la dinastía reinante en España. Su discurso de hábil y fuerte oposición revela su respeto y su consideración a la forma monárquica y a la familia que hoy ocupa el trono. Lo que no podemos admitir y acaso nuestra creencia lo sea consoladora, es que en España haya ningún partido heredado. La augusta y noble princesa que ocupa el trono español, no ha olvidado los inmensos servicios que le prestaron en su niñez los hombres liberales de todas opiniones; y dice a cuantos se le acercan, y de ello son buenos testigos cuantos se le han acercado en su reciente viaje por las Andalucías, que para ella no hay progresistas ni moderados, sino españoles y que con todos cuenta para labrar la felicidad del país.

No es cierto lo que anuncia El Reino de anoche respecto al nombramiento del señor Isturiz para la embajada de París. El gobierno no se ha ocupado del sucesor que haya de darse al general Concha.

El director facultativo de las obras de los edificios de la casa de moneda y efectos timbrados, acaba de hacer entrega a la Hacienda, para que este lo haga al superintendente de la casa de moneda Sr. Pacheco, y al administrador del sello y timbre, de los dos pabellones que se han construido en el patio principal, y que deben servir para cuerpo de guardia y porterías. También, en cuanto se retiren todos los cuadros de la última exposición, se hará entrega del departamento de efectos timbrados. Solo falta terminar el departamento del cobre para que la nación pueda vanagloriarse de poseer un edificio que será de los mejores de Europa en su clase y que honrará siempre los esfuerzos de la administración y el talento del arquitecto Sr. Jareño.

La dirección general de aduanas ha tenido la amabilidad de remitirnos un ejemplar de la esmerada Memoria que acaba de dar a luz sobre el estado de la indicada renta en 1861. Del estado comparativo de sus productos en dicho año con los del anterior, resulta un aumento en el año 61 de reales vellón 26,315,833, siendo de notar, que hubo una disminución de 130,965 rs. por el concepto de comisos, en la parte correspondiente a la Hacienda. Esta circunstancia, como indica la dirección, parece atestiguar que el comercio, merced al celo de la administración, busca las vías legales para verificar sus transacciones, y que si no son tan anchas, y expeditas como fuera de desear, dejan sin embargo lugar y campo para que aquellas crezcan y se multipliquen, aun dentro de la legislación vigente.

La provincia de Orense hacia ayer tres días que estaba en completa incomunicación con la administración central de correos de Benavente. Las nieves tenían interceptadas las carreteras y seguía el temporal. El correo de la Coruña llegó ayer a las ocho y media de la mañana a Benavente, con 27 horas de retraso.

También ha temporales por nuestras costas del Mediterráneo. El vapor de los presidios, Ceres, ha tenido que hacer diferentes salidas antes de poder tocar en el Peñón de la Gomerá.

La venida del general Serrano a esta corte se verificará en breve, según lo avisa el mismo en despacho telegráfico de ayer.

Se confirma el nombramiento del señor Castro y Serrano para oficial de la dirección general de Ultramar, en reemplazo del difunto Sr. Casava.

El colegio de notarios del territorio de Madrid, celebró sesión académica el día 8 del actual, discutiéndose el tema pendiente de la anterior, sobre «si el padre ó madre, viudo ó viuda con hijos legítimos, tiene el pleno dominio de los bienes que hubiera adquirido por sucesión, ya testada ó intestada, de otro de aquellos.» Puesto a votación, la Academia opinó en sentido afirmativo; pero sin perjuicio y con sujeción a lo dispuesto en la ley hipotecaria, respecto a la parte de aquellos bienes que por su naturaleza tengan el carácter de reservables. El jueves se discutirán los temas siguientes: 1.º «La persona mayor de 29 años, natural y vecino de Aragón, puede entregar poder en Castilla para vender bienes inmuebles sitos en su país?» 2.º «En las escrituras de préstamo con hipoteca, puede establecerse legalmente como condición resolutoria, la de quedar responsable la fianca hipotecada al pago de una cantidad convencional y determinada para responder en su caso de las costas y perjuicios que la falta de cumplimiento ocasiona al acreedor?»

El colegio de notarios de Madrid ha presentado una proposición para que en el salón de sus sesiones sean colocados al lado del retrato de S. M. que ya existe bajo el dosel correspondiente, los de los señores ministro de Gracia y Justicia actual, bajo cuya administración se ha sancionado y publicado la ley y reglamento orgánico del Notariado; el del Excmo. Sr. D. Luis Mayans, fundador de la carrera del Notariado en España; el del Excmo. Sr. D. Antonio Romero Ortiz, director general del registro de la propiedad y del Notariado; y el del Excmo. Sr. D. Joaquín José Cervino, subdirector general.

Esta mañana recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de la Agencia Havas: Nueva-York 30 de diciembre. La expedición del general Baus ha

llegado á Nueva-Orleans para reemplazar á Butler y ocupar á Baton Rouge. El periódico de Washington «National Republic» dice que es probable la mediación extranjera y que ha sido ofrecida con estentamiento del gobierno federal.

La caballería confederada, al mando del general Stuart ha pasado de nuevo el Potomac, entrando en el Maryland y marchando sobre Frederik.

Una carta de un viajero hace grandes y merecidos elogios de la Guardia civil del puesto de Guadalupe, por su actividad y su celo en prestar instantáneos socorros á carruajes y pasajeros en aquel punto cubierto de nieve y expuesto á grandes peligros, que los guardias evitan y hacen evitar á los caminantes.

Tenemos el sentimiento de anunciar á nuestros lectores que hoy á las doce y media del día ha fallecido el Sr. D. Vicente Petrarca, secretario de la nunciatura apostólica en esta corte. Después de una penosa y grave enfermedad y cuando ya parecía que estaba restablecido, repentinamente se agravó anoche, y a pesar de cuantos auxilios se le han prodigado, no ha sido posible salvarle. Su muerte ha causado un hondo pesar en el señor Nuncio de Su Santidad y en toda su casa, como estamos seguros le causará en los numerosos amigos que le trataban por sus virtudes y las bellas prendas que le adornaban le habían conquistado el cariño y aprecio de todos.

En el vapor San Antonio, procedente de Fernando Póo, ha llegado al Puerto de Santa María y se hospeda en la casa de Misión de la Victoria, el reverendo padre Irizarri, de la Compañía de Jesús, superior de las misiones de aquellas islas, personaje dignísimo por su virtud y por su saber. Viene con el rostro muy tostado, y con una larguísima barba llena de canas adquiridas en sus escursiones apostólicas, pues nada tiene de viejo. Le acompaña el P. Araujo y dos negritos que hablan, cuentan, leen y escriben correctamente el castellano, estando perfectamente instruidos en los misterios de la fe. Según las noticias que he adquirido, el padre Campillo y sus compañeros están sacando gran fruto en la residencia de Bonapá, donde es regular no tarde en formarse pronto una población.

A pesar de las variaciones y cambios atmosféricos, las enfermedades reinantes en el último setenario han sido las mismas de

que hicimos mención en la semana anterior; con todo, la cifra de los que sucumbieron de afecciones crónicas fue mucho mayor, precipitándose el curso de estas y siendo varias las víctimas de tisis tuberculosas, de lesiones orgánicas del corazón y de los grandes vasos, de asmas consecutivas á estas últimas dolencias, y de parálisis producidas por lesiones anatómicas del cerebro y de la médula espinal. Desgraciadamente también han ocurrido algunas defunciones consecutivas á apoplejías, pleuresías, pleuroneumonías, catarros pulmonares, laringitis y gastro-entero-colitis, así agudas como crónicas.

En el teatro de la Zarzuela tendrá lugar mañana lunes la segunda función en que tomará parte el célebre concertista Mr. Lotto, tocando en los intermedios algunas piezas al violín y con acompañamiento de orquesta.

El sábado 17 tendrá lugar en el mismo teatro el primer baile de máscaras de los que piensa dar en esta temporada la misma empresa que tuvo á su cargo los que se dieron en el mismo local el año de 1855.

Se ha recibido en Tarragona un despacho telegráfico anunciando que se sacaba á subasta la construcción del ferro-carril de Granollers.

Se ha publicado en París el folleto titulado Italia y las instituciones liberales. Según dicho escrito Italia sucumbió por haber alternativamente halagado y castigado á los partidos sin atreverse á levantar la bandera de ninguno. El autor termina esperando que Italia no olvidará este ejemplo.

El 8 del actual ha fallecido en la ciudad del Puerto de Santa María el teniente general D. Antonio Seoane, que tan importante papel desempeñó en los acontecimientos de 1843. A su entierro asistieron dos escuadrones de caballería y un lucido acompañamiento, los que le tributaron los honores debidos á tan ilustre patriota.

Para honrar la memoria del Dr. Valles y demás distinguidos profesores que han contribuido en España á los adelantos de las ciencias médicas, ha acordado la Real Academia de Medicina de Madrid costear en Alcalá de Henares un sufragio anual, que ha de celebrarse el día del aniversario de la traslación de los restos del insigne médico citado; con asistencia de una comisión de este cuerpo científico.

Ya han empezado á desempeñar sus respectivas funciones los señores jueces de paz recientemente nombrados para el bienio que terminará en fin de 1864; habiendo sido elegidos, según nuestras noticias, y según la nueva demarcación judicial los señores siguientes: distrito de la Universidad, Sr. don José Ruiz y Alvarez; de la Audiencia, señor D. José Sanz Fernandez; del Hospital, señor D. Manuel María Meriano; de la Inclusa, señor D. José María Laredo; del Hospicio, señor D. Antonio Rafael de Ped y Real; de Bué-

navista, Sr. D. Pedro García Loya; de Palencia, Sr. D. Vicente Morales Diaz; de La Lina, Sr. D. Antonio Ortega y Anlebas; del Congreso, Sr. D. Antonio C. Ubrera y Viruega; y del Centro, Sr. D. Enrique Terron y Melendez.

También se nos ha asegurado, que dichos señores en junta celebrada al efecto, han acordado elevar una exposición á la escelentísima audiencia del territorio, con el objeto de que por la superioridad se acuerde la inteligencia y aplicación que deba darse al real decreto de 22 de octubre de 1858, respecto á si con arreglo á sus disposiciones puede ó no tener lugar la sumisión espresa ó tácita de los litigantes, toda vez que dicho real decreto circunscribe la jurisdicción y atribuciones de los jueces de paz al territorio comprendido en el distrito para que hayan sido nombrados; habiendo resuelto que mientras se decide la consulta cese la práctica hasta hoy establecida, y que cada juez, solo conozca de las demandas que se entablen contra personas domiciliadas dentro de su respectivo distrito, y que en el caso de entablarse alguna reclamación contra persona que habite en otro distrito, la citación y demás diligencias que hayan de practicarse, se realicen en los mismos términos que si se tratase de personas residentes en el distrito, ó sea por medio de oficios exhortatorios al juez en cuyo distrito está comprendido el domicilio del demandado.

Hoy á la una de la tarde, como estaba anunciado, ha tenido lugar la solemnidad de la distribución de premios por la biblioteca nacional. Ha presidido el acto el Sr. D. Pedro Sabau, director de instrucción pública, por no haber podido asistir el señor ministro de Fomento. A su lado se sentaban el Sr. D. Antonio Benayides y D. Juan Eugenio Hartzenbusch. Asistían además de una numerosa y brillante concurrencia formada por muchos de nuestros mas eminentes literatos los señores Ferrer del Rio, Cañete, Amador de los Rios, Camús y otros muchos cuyos nombres no recordamos.

Después de la lectura de los artículos del reglamento referente á este acto procedió el distinguido director de la biblioteca, señor Hartzenbusch, á la lectura de la Memoria que prescribe el reglamento; trabajo notable que publicará mañana la Gaceta, y del cual apenas podemos dar una ligera idea. En ella se han hecho constar los trabajos llevados á cabo por los empleados del establecimiento, y las adquisiciones tanto de libros como de monedas que se han conseguido en todo el año 62. Concluyendo por una breve pero sentida reseña biográfica de D. Agustín Durán, cuyos párrafos á ella referentes, apenas podía articular el Sr. Hartzenbusch, á quien ahoraba el sentimiento.

Procedió en seguida por el Sr. Romero Larrañaga á dar cuenta de las memorias presentadas al concurso, y del acuerdo tomado por el tribunal adjudicando el premio segundo consistente en 6,000 rs. al señor D. Vicente Barrantes, autor del trabajo titulado Catálogo razonado y crítico bibliográfico de los escritos que tratan de Estremadura.

Sieta han sido las memorias presentadas todas importantes, todas dignas de especial mención; pero no llenando las condiciones del programa, no se les ha adjudicado premio alguno, si bien se piensa adquirir tres por cuenta de la biblioteca y se recomienda á los autores de las demás que tomen parte en el concurso próximo. A las dos y media se dió por terminado el acto.

Para que la empresa del ferro-carril del Norte piense construir en Madrid una nueva estación cuyo proyecto ha presentado á la aprobación del gobierno, destinada exclusivamente para viajeros, dejando la que existe para las mercancías. La línea destinada á calazar la estación de viajeros con la actual, arrancará del puente de Manzanares, y corriendo por la izquierda entre aquella y el cuartel de la Montaña en una longitud de 2,400 metros próximamente, vendrá á morir en el sitio en que hoy se halla la casa de vacas, cerca del cuartel de San Gil. El servicio de viajeros comprenderá: 1.º Un edificio principal de 154 metros de longitud, por 78 metros de latitud, presentando un andén cubierto de 50 metros de anchura, con ocho vías de servicio. 2.º Dos edificios anejos para las mensajerías. 3.º Dos embarcaderos para diligencias y sillas de posta, etc. 4.º Un muelle para leches, frutas, etc. 5.º Una cochera para 36 carruajes. El edificio principal de viajeros se construirá completamente de hierro con tabiques de ladrillo.

ESPECTACULOS DE MAÑANA.

Teatro Real.—No hay funcion. Variedades.—A las 8 1/2.—La corte de los milagros.—Bailo.—La comedia de Maravillas.—A las 10.—El orgullo.—Bailo.—Leon de la Selva.

DIARIO DE MADRID

Santo del día 12.—San Benito, abad y confesor. Cultos.—Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Martín, donde dará principio el setenario que anualmente se consagra á Nuestra Señora del Destierro. A las diez será la misa mayor, en la que predicará D. Pedro Regalado Ruiz, y por la tarde á las tres y media se rezará la estación y el Rosario; después el sermón que predicará D. José Losada, y terminará con la setena, gozos, Salve y reserva. Rectificación.—No fué el Sr. Hisera, como equivocadamente se ha dicho, quien presidió el acto de la recepción pública en la sociedad Hahnemanniana Matritense, del nuevo socio D. José Brub, en la noche del 6 del actual, sino el Sr. D. José Nuñez, presidente de la misma.

ANUNCIOS

REVOLVERS DE OREBA.—DEPOSITO calle de Barcelona, núm. 42, segundo derecha. (9 12 13 18 21 24 27 31.)

SE VENDEN SOBRE CUARENTA PAÑOS de cañones de 1524 holandeses y muchos criadores: calle de la Cruz, núm. 42. Litografía.—(10 y 14) en las oficinas de la imprenta.

LA SEÑORA DONA MANUELA MASDEU ha fallecido el 11 del corriente, á las nueve de su mañana. (11 01) 21

Los hermanos, sobrinos y testamentarios suplican á todos sus amigos la encomienda á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que se verificará el martes 13 del actual, á las nueve de su mañana desde la casa mortuoria, calle de la Cabeza, número 20, á la Sacramental de San Justo y Pastor.

EL MADRILEÑO

CON CAJA DE AHORROS PARA casos de enfermedad, y préstamos.

DIRECCION: Madrid, calle del Caballero de Gracia, 43.

Este periódico se publica todos los lunes del año. Tiene abierta una caja de ahorros para casos de enfermedad del suscriptor, y préstamos en casos de necesidad. Nada desembolsa el suscriptor mas que el importe de la suscripción.

Cuando cae enfermo se le pasan 8 rs. diarios, según determina el reglamento, y 4 reales mientras dure la convalecencia; 200 reales para gastos de entierro en los fallecimientos.

Regala al suscriptor que abona la suscripción por todo el año (adelantada), catorce tomos de novelas y obras de interés; al que se suscriba por seis meses, cinco tomos; y al que lo verifique por tres meses tres tomos.

Cada mes distribuye entre los suscriptores treinta regalos en otros tantos lotes de desde 500 rs. hasta 20. Al fin de cada año da tres premios extraordinarios, valor de 17,000 reales.

Ninguna empresa hay ni ha habido que realice ofertas como las de El Madrileño, que emplea cuanto recibe en favor de los abonados. El reglamento de la Caja de ahorros se da

seguir, cuando saliera del bosque para robar el cordero.

Peró el tigre no había salido, y solamente se habían dejado oír sus rugidos como á una versté poco mas de distancia en la selva; sin duda no había devorado en un día todo el cordero y le quedaba para comer aquella mañana.

Viendo que el tigre no venía, el noutker había resuelto salir á buscarle, entrándose por el bosque. Como cosa de un cuarto de hora después el pastorcillo oyó un tiro, después un rugido y después todo quedó en silencio.

Había esperado una hora pero no viendo al hombre salir del bosque, vino á decir lo que había pasado.

Según todas las probabilidades, el hombre había muerto.

Se esperó un día, dos, tres días; el hombre no apareció.

Al cuarto día fué el tigre quien vino para llevarse un segundo cordero.

El pastorcillo vino presuroso y asustado á anunciar esta nueva aparición del feroz animal.

Esta vez la casualidad hizo que Sultáneta estuviera rociando las flores de su ventana cuando el pastor entró en el zaguan.

Ella oyó todo lo que contó este.

Volvió al lado de Ammalat-Beg y le dijo lo que acababa de oír.

Ammalat-Beg no había entendido una palabra de lo que dijo Ackmeth-Kan, pero las palabras de Sultáneta eran demasiado preciosas para que perdiera ni una sola.

Ackmeth Kan entró cuando Sultáneta acababa de hablar.

—¿Y bien, dijo; qué dices de esto, Ammalat?

—Digo que siempre he tenido deseos de cazar un tigre, contestó el joven, y que agradezco á Allah me proporcione ocasión de realizarlos; yo ensayaré mi suerte contra el tigre.

Sultáneta miró á Ammalat, pálida, pero sonriéndose; le comprendía todo, y aunque temblaba, estaba orgullosa.

Ackmeth-Kan meneó la cabeza.

—El tigre no es un javali del Daghestan, Ammalat.

—Que se me muestre únicamente el rastro del tigre y yo lo seguiré como si fuera un javali.

—El rastro del tigre conduce con frecuencia á la muerte, replicó Ackmeth-Khan, que empezaba á inquietarse por el sueño amoroso de su jóven amigo; y le veía con placer salir de su letargo.

yo? Si el corazón de un habitante de Avaria es firme como el granito de sus montañas, el corazón de un habitante del Daghestan está templado como su acero.

Ackmeth-Khan le tendió la mano sonriendo.

—¿Y sobre el acero de tu corazón, hermano, el tigre quebrará sus dientes, esperando que el águila quiebre también su doble pico? ¿Y cuando partirás tú?

—Dos horas antes de amanecer.

—Está bien, dijo Ackmet-Khan, yo te buscaré un guía.

—Ya se ha encontrado, dijo una voz detrás de los dos interlocutores.

Ackmet-Khan se volvió y reconoció á Nephthalí.

—¿Ahí eres tú, dijo.

—Sí, he oído contar que el tigre se había comido uno de tus corderos y muerto uno de tus noutkers, y venía á decirte: «Amigo de mi padre, quiero probarte que soy bueno para otra cosa que para detener á los viajeros en el seno de la montaña con el fin de ofrecerles hospitalidad. Vengo á matar el tigre.»

—Sea, dijo Ammalat, pero vienes demasiado tarde.

—¿Por qué? dijo el jóven tchetchen. Nos otros seremos dos en el viaje y dos en el combate. El hijo de mi padre es digno de marchar al lado de un príncipe, aunque este príncipe sea el sobrino del chamkal Tarkousky. Pregúntalo si no á Khan-Ackmeth.

—No tengo necesidad de nadie para ejecutar mi propósito, dijo resueltamente el jóven.

—No tienes necesidad de nadie, sin duda, contestó Ackmet, pero tampoco tienes derecho para rehusar el compañero que voluntariamente se ofrece á compartir el peligro contigo. Mi parecer es que debes aceptar lo que te ofrece Nephthalí.

Haced juramento como dos bravos abrecks y que Allah vele por vosotros.

Ammalat volvió la vista hacia Sultáneta. La jóven le miraba con las manos juntas. Ella sabía que Nephthalí era uno de los atrevidos y hábiles cazadores de la montaña, y no le disgustaba ver á Ammalat con un compañero, de cuyo valor estaba segura.

—Sea, dijo Ammalat.

Y tendió la mano al jóven.

Entre los habitantes de Avaria y los tchetchens, existe la costumbre de jurar sobre el Koran no abandonarse el uno al otro cuando dos se comprometen á correr un mismo peligro.

Si uno de ellos falta al juramento, se le precipita de lo alto de una roca, vuelvo de espaldas al abismo, como conviene á un cobarde y á un traidor.

enardeciéndose y respirando el humo de la pólvora con sus narices dilatadas; las balas silban á sus oídos; la muerte bate las alas sobre sus cabezas y su burlan de ella. «¡Oh! Esas son las madres y las mujeres de los bravos, y verdaderamente sería lástima que les ocurriese alguna desgracia. Héme aquí á tiempo para hacer cesar este fuego.»

Y tomando su fusil, se adelantó hacia la cresta de la montaña disparándole al aire.

Al oír este disparo que salía de un lado de donde no lo esperaban los combatientes, se volvieron admitidos.

Entonces Ackmet-Khan separó con la mano izquierda su hacha.

Oyose una gran exclamación de ambas partes. Los combatientes le habían reconocido.

—Guardad vuestra pólvora y vuestras balas para los rusos, habitantes del Khudsack, les gritó; ni un disparo más; yo juzgaré vuestra querrela y daré la razón á quien la tenga.

Peró no había necesidad de la orden del Khan para que cesara el combate; era tan grande la alegría de volverle á vez, que por olvido olvidado todo sentimiento, y hombres y mujeres se precipitaron hacia él gritando: «¡Viva Ackmet-Khan!»

—Está bien, está bien, hijos, les dijo Khan-Ackmet; mañana bajaré á la plaza y hablaré con los ancianos; pero traigo conmigo un amigo herido que necesita pronto socorros; no me detengais, pues, porque estos socorros no los encontraráis mas que en mi casa.

Y en efecto, Ammalat-Beg, no viendo lo que pasaba sino al través de una nube, había abandonado la brida de su caballo para tenerse sobre la silla.

Instantáneamente se hicieron unas parluchuelas con los fusiles, todavía ennegrecidos por la pólvora y calientes del combate. Amigos y enemigos se reunieron para entender sobre ellos sus heridas; sobre ellas se acostó el herido y Ackmet-Khan volvió á montar en su caballo como conviene á un príncipe que entra en su fortaleza.

Cuando se hizo reposar á Ammalat-Beg sobre los ricos tapetes del sultan, estaba completamente desmayado.

El herido no recobró su conocimiento hasta el día siguiente.

Sus pensamientos revivieron entonces en su mente como fantasmas que flotan entre la niebla.

No recordaba nada; no sentía ningún dolor.

Esta situación era para él mas dulce que

penosa; era un aturdimiento que privaba á la vida de su lado sensible, y por consiguiente amargo.

Con igual indiferencia hubiera escuchado la voz que le anunciase la vida ó la muerte. No tenía ni fuerza ni deseo de pronunciar una sola palabra. Si su existencia hubiese dependido de un movimiento de su dedo no se hubiera tomado el trabajo de mover el dedo.

Esta situación, sin embargo, no se prolongó largo tiempo.

Al medio día, después de la visita del médico cuando todos los servidores del Khan se marcharon á rogar, y este mismo, según había anunciado la víspera, bajó á la plaza, Ammalat-Beg quedó solo y creyó oír pasos ligeros y tímidos sobre el tapiz de la cámara que precedía á la suya.

Hizo un esfuerzo, intentó volverse, y sin duda lo consiguió, porque creyó ver (estaba muy débil para distinguir una vision de una realidad) que creyó ver, decíamos, que la cortina de la puerta de la cámara se levantaba y que una jóven de negros ojos, con vestido amarillo de seda, que ajustaba á su cuerpo un arkhailonk rojo y adornado con botones de esmalte, se acercaba cuidadosamente á su lecho y se inclinaba sobre él con tan dulce y tierna solicitud para examinar la herida que Ammalat-Beg, al aliento de su boca, al contacto de sus vestidos, sintió correr por todo su cuerpo una ardiente llamarada; después vertió ella el contenido de un frasco en una taza de plata, pasó su brazo por detrás de la cabeza del enfermo, la incorporó y...

Ammalat no sintió ni vio nada, sus pesadas pupilas se cerraron, pareciendo que todos sus sentidos se refundían en uno.

Escuchaba y el frota del vestido de la jóven le parecía el alateo de un ángel. Selamento que el ángel se iba volando.

Todo volvió á quedar tranquilo, y cuando el herido recobró la vista se encontraba solo y en la imposibilidad de relacionar sus pensamientos. Los fragmentos de su razon flotaban como nubes en la inmensidad, perdiéndose en los desvarios de la fiebre, y así que pudo pronunciar una palabra solamente, dijo:

—Era un sueño.

Se engañaba, que la noticia era equívoca.

Lo que creía una creación de su delirio era una jóven de diez y seis años, una hija de Ackmet-Khan, así no oírse á sí mismo.

Entre los montañeses, aun cuando sean musulmanes, las jóvens tienen para con los hombres una libertad infinitamente mayor que la que pueden gozar las mujeres ca-

Los suscritores por separado del periódico.  
La suscripción en Madrid 8 rs. al mes, 20 trimestre, 40 semestre, y 80 al año; en provincias, por trimestre 26 rs., por semestre 50, por año 90; los que solo quieran suscribirse con derecho a la Caja de abonos y opción a los regalos, abonarán 60 rs. en Madrid y 70 en provincias por un año, sin periódico.

Muchas de las obras que tenemos ofrecidas en los prospectos han concluido, por lo que los suscritores recibirán otras en equivalencia.  
No pueden servirse suscripciones cuyo pago no se haga adelantado, remitiendo el importe en libranzas a D. José Morales y Rodríguez, calle del Caballero de Gracia, número 15.—(10 11.)

SE DESEA SABER EL PARADERO de D. Francisco Pérez Vila para un asunto que le interesa: el referido podrá remitir

las señas de su casa a la calle de San Bartolomé, núm. 27, 2.º, izquierda.—(10 y 12.)

**MISTERIOS DE ROMA.—SE HA PUBLICADO** el tomo cuarto y último de esta interesante publicación. Se vende toda la obra a 18 rs. en la administración de El Diario Español, calle de Jacometrezo, esquina a la de la Salud.—5 6 7 8 9 10 11 y 12

**CARBONEO EN LA ENCOMIENDA** de Almuradiel, término de Mestanza, provincia de Ciudad-Real.—Se admiten proposiciones hasta el 20 de este mes en esta corte en casa del dueño de dicha finca, calle de Atocha, núm. 30 duplicado, y en la Calzada de Calatrava, donde reside el administrador de la misma finca.—(10, 11 y 12.)

**EN LA CALLE DEL PRADO, NUM. 4.** Se alquila un magnífico local, en que estuvo el café de Moratin; es capaz para un gran establecimiento.—En la portería de la casa darán razón.—(10 y 11.)

**FRANCES, ITALIANO E INGLES.** Capellanes, 14 y 16.

**LA GARANTIA.** Compra de toda clase de ALHAJAS y préstamo sobre ellas hasta el 90 por 100 de su valor intrínseco, al interés anual de 12 por 100, y por un año hasta 2 por 100.

**200,000 REALES** de garantía para casos de robo e incendio en la Caja de depósitos.  
Se admiten pagos a cuenta, descontando el interés a dichas entregas.  
También se va a domicilio a verificar la compra y el préstamo, avisando a la casa.  
Hay prospectos para los que desee adquirir mejor información.  
Calle de Carretas, núm. 37, cuarto tercero.—(9 10 11 12 13 14 15.)

**CASA DE CAMBIO, CALLE DEL CARMEN, NUM. 26.** Se cambian monedas y billetes del reino y del extranjero. Descuento de cupones. Compra de toda clase de papel del Estado.  
Día.

**CASA QUE NO ES DE HUESPEDES.** Un matrimonio sin familia cede una sala y alcoba amueblada, propia para un caballero, a un precio sumamente arreglado. Calle de los Leones, núm. 2; tienda, darán razón.

**SE NECESITA UN ESCRIBIENTE;** Darán razón en la calle de San Miguel, núm. 21 primero, piso cuarto.

**BANCO DE PREVISION Y SEGURIDAD.** Presidente: Excmo. señor marqués de la Mesa de Asta, Grande de España.  
Vice-presidente: D. Antonio Aparist y Guizarro, diputado a Cortes y propietario.  
Secretario: D. José de Córdoba, propietario.

Capital de garantía en bienes inmuebles y papel del Estado, 2.150.000 rs.  
Esta compañía es la ÚNICA en su clase que excluye terminantemente de sus Estatutos, toda operación basada en el crédito personal; solo admite en sus operaciones garantía material e positiva: se reciben hipotecas desde 10 rs. en adelante; liquidación mensual: interés abonado 0'75 por 100 al mes, ó sea 9'38 por 100 al año.  
Dirección general: Espoz y Mina, 15 (solar del teatro de la Cruz).

**PÉRDIDA.—EL DIA 5 DEL ACTUAL** se quedó olvidado un gaban negro en un coche que se dejó a las seis de la tarde en la estación del ferrocarril de Mediodía; se suplica al que lo haya encontrado se sirva entregarlo en la calle de Hortaleza, número 58, cuarto tercero, y se le gratificará.

**SE VENDE UN SOTO DE MAS DE** doscientas fanegas, situado a tres leguas de esta corte y lindante con la vía férrea de Madrid a Zaragoza.

Consiste en pastos de primera calidad y apropiado, tanto para ganado vacuno como para lanar y caballar. Produce en renta 17,500 rs., y darán razón en la tienda de modista de Mme. Agustine. Puerta del Sol junto al Café Universal.—(11 13.)

**LOS PROPIETARIOS DE CASAS** en Madrid.—En la calle de Eguiluz, número 4, cuarto 3.º, izquierda, darán razón de un empleado cesante que se encargará de la administración de dichas fincas; y para la seguridad de su buen desempeño ofrece las garantías convenientes.

**AVISO A LOS DORADORES.—SE** atraspasa el establecimiento de dorador de la calle del León, núm. 14, con molduras, herramientas y demás efectos correspondientes al arte.—(11 y 12.)

**COMPETENCIA MERCANTIL.—CAR** retas, 14.—Ya se han recibido los anunciados BORDADOS, entre los que hay abundancia de cuellos, puños, mangas, camisas, pañuelos, enaguas, pantalones, toquillas, entredoses, tiras, faldas de batizo y otros, a precios que no puede menos de reconocerse lo muy baratos que son.  
(11, 14, 17, 20, 23, 26 y 29)

**ALMACENES GENERALES DE DEPOSITO.**

DCCKS DE MADRID.

MOLLINEDO Y COMPANIA.

Precios de géneros a la venta.

Especies.	Precio.	Unidad.	Especies.	Precio.	Unidad.
Azúcar blanco florete a.	66 rs.	Arroba.	Queso cantal a.	4 1/2 rs.	Libra.
Id. id. superior.	64	Id.	Id. de bola a.	4 1/2	Id.
Id. id. regular.	62	Id.	Cal hidráulica a.	18	Quintal.
Id. quebrado superior.	56	Id.	Aceto de.	49 a 51	Arroba.
Id. id. regular de.	42 a 50	Id.	Jabon de.	48 a 49	Id.
Id. de pilon (en cajas) a	80	Id.		24 1/2 a	Fanega.
Id. id. en barricas.	74	Id.	Cebada de.	25 1/2	
Cacao de Caracas de.	8 a 11	Libra.	Lana de recibo segoviana a.	20 duros.	Quintal.
Id. Guayaquil a.	4	Id.	Madera del Norte en tablones de 3 por 9 pulgadas, y varios largos, tomando partida de.	29 a 30 rs.	Uno.
Canela ceilan de.	12 a 13	Id.			
Pimienta a.	72	Arroba.			
Clavo.	4 1/2	Libra.			
Pimenton de.	31 a 62	Arroba.			
Bacalao truchuela de.	38 a 42	Id.			
Id. truchuelon de.	44 a 46	Id.			
Id. noruega de.	50 a 52	Id.			
Id. loston de.	54 a 56	Id.			
Arroz de dos pasadas de	18 a 20	Id.			
Id. de 3 de.	22 a 24	Id.			
Id. de 4 de.	25 a 26	Id.			
Id. de 4 satinado de.	29 a 30	Id.			
Alubias de.	14 1/2 a 18	Id.			
Higos en seras de.	11 a 14	Id.			
Id. en cofines de.	14 a 20	Id.			
Id. en cajas de.	16 a 20	Id.			
Almendra ordinaria sin cáscara a.	66	Id.			
Harina de arroz de.	16 a 20	Id.			

Los precios de los frutos coloniales participan hoy de la variación producida por la reforma arancelaria, pero podrán fijarse con exactitud en breve.  
Los vinos de la Sociedad Vinícola se venden en barriles de 4 arrobas, devolviendo éstos, ó abonando 30 rs. por cada embase.  
Los precios del champagne y licores son, tomando cuando menos una caja de botellas.  
Madrid 7 de enero de 1863.

**VENTA ESCEPCIONAL**

DE UNA GRAN PARTIDA DE GENEROS ESTRANJEROS A PRECIOS SUMAMENTE RREGLAPOS, POR LA AGENCIA COMERCIAL DE ADUANAS.

CALLE DE CARRETAS, NUM. 37, PRINCIPAL, PRECIOS DETALLADOS:

Clase 1.ª: Tela para camisas, de hilo redondo, sin apresto, de vara y cuarta de ancho, en lugar de 8-75 a 5 rs.—Clase 2.ª: Idem de vara y cuarta de ancho, en lugar de 11 y 12 rs., a 7 y 8.—Clase 3.ª: tela de holandá, sin apresto, la mas fina como batista, hilo redondo, muy blanco, en lugar de 16, 18 y 24 rs., a 10, 12, 14 y 16.—Clase 4.ª: tela creton de Alemania de la mas fuerte, sin costura, para sábanas, de 2 varas, 2 1/2, 3 y 3 1/2 de ancho, en lugar de 20, 24 y 28 rs., a 15, 18 y 20.—Clase 5.ª: Id. entrefina para sábanas superiores, en lugar de 30, 50 y 60 rs., a 20, 30 y 36.—Clase 6.ª: Id. para almohadas, en lugar de 16 y 18 rs., a 10 y 12.

ROPA BLANCA DE SAJONIA, TEJIDO SATINADO.

Clase 7.ª: Juegos de mesa adamascados, muy ricos, para seis cubiertos, cuyo precio era de 180, 200 y 250 rs., a 90, 100 y 120.—Clase 8.ª: Id. id. id. para doce cubiertos, dibujos riquísimos, en lugar de 250, 280, 300 y 350 rs., a 120, 150, 175 y 200.—Clase 9.ª: Id. id. id. para 12 cubiertos, estrafino, satinado, dibujos de caza, personajes y pájaros, en lugar de 400, 450 y 550 reales, a 200, 250, 300 y hasta 400; para diez y ocho, veinticuatro y treinta cubiertos, en las proporciones.—Clase 10.ª: mantelitos y servilletas labradas, rayadas, damasco, etc.; etc., para seis y doce cubiertos, del precio de 25 a 36 rs.—Clase 11.ª: servilletas para postres y chocolate, blancas, con fleco, en lugar de 36, 40 y 48 rs. la docena, a 24, 30 y 36.—Clase 12.ª: pañuelos blancos para postres, cuyo precio era de 50, 60, 70 y 80 rs. la docena, a 35, 40, 48 y 52.—Clase 13.ª: Id. estrafinos de hilo de batista, en lugar de 90, 100, y 120 rs., a 60, 65 y 75.—Clase 14.ª: Id. id. en batista clara, hilo de mano, en lugar de 80, 100, 120 y 150 rs., a 45, 60, 80 y 100.—Clase 15.ª: franelas de salud en cachemir, estrafinas, blancas y de colores para chalecos, calzoncillos y camisas, en lugar de 22, 25, y 28 rs., a 12, 15 y 18.—Clase 16.ª: pecheras lisas, pliegues menudos, muy ricas, en lugar de 180 hasta 40 hasta 75.—Clase 17.ª: varias piezas de batista, vareadas, naipes, tapetes adamascados para té y almuerzos, tohallas, aplicaciones de Bruselas de tapetes, de bordados; a precios reducidos en proporción.

Calle de Carretas, núm. 37, principal.

sadas, aunque la ley mahometana prescribiera precisamente lo contrario.  
De aquí, pues, que la hija de Ackmeth-Khan gozase de una libertad, tanto mayor, cuanto que era ella quien aliviaba las fatigas de su padre. Si la joven princesa asistía a un juicio era para salvar la vida del procesado; el hacha levantada se detenía en el aire; todo le era permitido a ella; todo le era posible. Ackmeth-Khan no sabia rehusarle nada, y jamás le ocurrió la sospecha de que la casta niña pudiera hacer cosa alguna indigna de su deber y de su posición. Además, ¿quién pudiera inspirarle esos tiernos sentimientos que inducen a una joven a cometer una falta? Hasta entonces su padre no había recibido un huesped que fuera igual suyo en nacimiento, ó mejor dicho, su corazón no se había inquietado aun por el rango y la edad de los huéspedes que visitaban a su padre; influía en ello, sin duda, su juventud que apenas salía de los límites de la infancia; pero desde la víspera había sentido latir su corazón. Al arrojarle el día anterior al cuello de su padre, había visto tendido a sus pies un bello joven desmayado, casi muerto. Su primer sentimiento fué de temor y apartó los ojos del herido; pero cuando su padre le hubo contado de qué manera y por qué razón Ammalat venia a ser su huesped, una dulce piedad le hizo dirigir la vista al joven, y despues, cuando el médico hubo declarado que aquella debilidad tan alarmante provenia solamente de la sangre perdida, pero no de la gravedad de la herida, la joven espermentó una tierna compasión. ¿No se engañaba el médico? ¿No era mas peligrosa de lo que creia el médico aquella profunda herida? Acostóse ella con este temor y toda la noche estuvo viendo entre sueños al joven ensangrentado; mas de una vez abrió los ojos en medio de las sombras que la rodeaban creyendo oír sus quejas, y por la primera vez al levantarse la encontró la mañana menos fresca que la Aurora, por la primera vez empleó el ardor para conseguir sus deseos: su padre estaba en la habitación del herido, y escogió este momento para dar los buenos dias a su padre. Pero Ammalat tenia los ojos cerrados y no pudo ver los ojos. Volvió al mediódia; Ammalat estaba solo, pero los ojos estraviados del joven principe se cerraron al apercibirlo, lo que causó la desesperación de la pobre niña: debía tener tan bellos ojos! Jamás había deseado tanto en toda su vida un rico aderezo de piedras preciosas. Ella hubiera dado sus diamantes del grueso de sus ojos porque se abrieran aquellos ojos que le parecían debían estar llenos de otra luz distinta que la de sus diamantes.

En fin, volvió la noche.  
Entonces encontró por primera vez la débil, pero expresiva y clara mirada del enfermo, y cuando la hubo encontrado, esta mirada no se separaba de ella. La joven comprendia perfectamente que aquellos ojos le decían:  
«¡No te alejes, estrella de mi alma! ¿No ves que tú sola me iluminas y que si desaparecieras todo queda para mí en la oscuridad?»  
La joven no podia comprender lo que había pasado por ella, pero le era imposible decir si estaba aun en la tierra ó si había subido ya al cielo. Jamás había espermentado lo que entonces: la sangre colmó tan repentinamente su corazón, que creyó ahogarse; la sangre abandonó tan rápidamente su corazón, que le pareció iba a morir.  
Ella había visto los ojos del herido, y halló que eran los ojos mas bellos del mundo. Le faltaba oír su voz.  
Pero Ammalat-Beg permanecía mudo: distraido por su contemplación, no tenia idea de hablar. ¿Qué hubiera dicho que sus ojos no le espresaran mejor que su voz?  
Los deseos de una joven nacen enlazados unos con otros. Con tan bellos ojos se debía tener una voz simpática. ¡Qué desgracia no escuchar esta voz!  
Y ocurrió de repente la idea de que si el bello herido no hablaba era sin duda porque estaba muy débil para hablar, y si estaba muy débil para hablar, su herida de seguro era peligrosa, mucho mas peligrosa de lo que decia el médico.  
Ciertamente ella no se retiraría con semejante temor, y determinó por tanto dirigirla la palabra la primera. La cosa era sencillísima. Bastaba preguntarle por su salud.  
Solo siendo tártaro, mirando como un insulto cualquier palabra dirigida a una mujer, no habiendo visto jamás sino un velo, y al través del velo dos cejas, y cuando mas los ojos que hay debajo de esas cejas, basta para formarse una idea del calofrío que corrió por las venas del enfermo, cuando abrazado ya por los ojos, vino a herirle en el corazón la voz de la joven.  
Y sin embargo, la frase de Sultanetta no podia ser mas sencilla.  
La joven se llamaba Sultanetta.  
—¿Cómo te encuentras? le preguntó.  
—¡Oh! bien, muy bien, contestó Ammalat-Beg procurando incorporarse sobre un codo; tan bien, que estoy pronto a morir.  
—¿Que Alláh te guardel dije la joven aterrada. Tú debes vivir aun mucho tiempo. ¿Es que no echas de menos la vida?  
—En los dulces momentos la muerte es dulce, Sultanetta, y suponiendo que viva cien años todavía, no teadré jamás un momento mejor que este.

Sultanetta no comprendió las palabras de su huesped, pero comprendió la espresion de su mirada, comprendió el acento de su voz. Una llama pasó por delante de su rostro, y haciendo señal al herido de que permaneciera en reposo, salió apresuradamente de la habitación.  
Hay seguramente entre los montañeses hábiles médicos, sobre todo para curar heridas. Ellos tienen para cicatrizarlas desconocidas recetas que parece han adquirido por misteriosas revelaciones de la naturaleza; pero el médico que curaba mas eficazmente a Ammalat-Beg era la presencia de la bella Sultanetta. Dormiase por la noche con la dulce esperanza de que se le apareciera en sueños, y despertaba por la mañana con la certidumbre de verla en realidad. Recordó prontamente sus fuerzas, y con ellas tomó cuerpo ese sentimiento desconocido que había espermentado desde el día que vio a la hija de Ackmeth-Khan, y que tenía arraigado en el corazón, de suerte que no le era posible desprenderse de él.  
Ammalat-Beg, segun hemos dicho, era casado, pero su casamiento se había hecho como se hacen los matrimonios en Oriente. Hasta el día de la boda no vio a su prometida, y encontrándola fea cuando la vio, todos los sentimientos de amor y de juventud permanecieron dormidos en su corazón. Inmediatamente despues del casamiento vinieron las cuestiones políticas entre su tío y su suegro. La ternura que en los pueblos orientales reposa enteramente en la sensualidad fué apagándose poco a poco, de modo que al ver a Sultanetta sus ojos no tuvieron necesidad de pedir al corazón el sacrificio de los restos de un antiguo amor. El joven había sido esposo, pero su corazón permanecía virgen. Ardiente por naturaleza, independiente por hábito, Ammalat-Beg se dejaba arrastrar enteramente por el sentimiento que espermentaba. Estar con Sultanetta era para él un bien supremo, y esperar su llegada la ocupación de todo el tiempo que ella estaba ausente. Temblaba al ruido de sus pasos, y se conmovia al reconocer su voz, cuyos sonidos llegaban a su alma como un encanto, como una luz. La sensación que espermentaba se parecia mucho al dolor, pero era un dolor tan dulce, un mal tan lleno de encantos, que comprendia la muerte por la ausencia de este dolor.  
Sin duda los dos jóvenes ignoraron ellos mismos lo que espermentaban, jaban a este sentimiento desconocido el nombre de amistad, pero abandonados a su libertad hubieran estado siempre reunidos. Khan-Ackmeth hacia frecuentes viajes por Avaria y dejaba a su huesped solo con su hija. El solo, aca-

so, había notado este amor, pero este amor colmaba todos sus votos. Un primer matrimonio, segun él había dicho a Ammalat, no es nada para un musulmán que tiene derecho a casarse con cuatro mujeres. Por lo demás él conocia perfectamente las pocas afecciones que mediaban entre aquellos dos jóvenes esposos. Llegar a ser el suegro de Ammalat-Beg, es decir, el heredero del chan- kel Tarkovsky, de un hombre que podia prestarle socorros tan importantes en su guerra con los rusos, era mas que deseo, era ambición.  
Respecto a los dos amantes ellos no hacían ningun cálculo, y nos atreveremos a decirlo, casi no tenían ningun deseo. Vivian dichosos y no pedían mas, no cuidándose de que esta felicidad pudiera concluir. Trascurrían los dias sin que ellos supieran cómo, mirando por la ventana los rebaños en la cima, los arroyos en la falda de la montaña. Si Sultanetta borbaba una silla para su padre, Ammalat se recostaba cerca de ella sobre los almohadones y le contaba sus aventuras de joven, pero ordinariamente permanecía mudo con la mirada fija en los ojos de Sultanetta. Únicamente pensaba en lo pasado, si siquiera soñaba en el porvenir, sentia únicamente que era dichoso, y sin apartar el vaso de los labios, bebía gota a gota la mayor felicidad que el hombre puede espermentar sobre la tierra, la de amar y ser amado.  
Así pasó el verano.  
Una mañana uno de los pastores del Khan llegó sumamente asustado.  
Al nacer el día, un tigre había salido de la selva y aproximándose al rebaño arrastrándose como un gato, y lanzándose sobre un cordero lo arrebató consigo.  
—Pues bien, dijo el Khan, ¿hay alguno que quiera matar el tigre? El que quiera puede tomar mi mas hermoso y buen fusil, y si lo mata, el arma es suya.  
Uno de los noukers del Khan, excelente tirador, se adelantó, tomó el fusil que mas le convino entre los fusiles del Khan, y dijo:  
—Yo iré.  
El Khan entró, contó el acontecimiento delante de Ammalat y Sultanetta, pero ambos jóvenes estaban tan preocupados con su amor, que ninguno de ellos dio señales de entender lo que había dicho Ackmeth Khan.  
Al día siguiente se esperó en vano al nouker.  
Solo volvió el pastorecillo.  
Este contó que, habiendo llegado a la montaña cerca de anochecer, el nouker había reconocido el camino del tigre. Al día siguiente, antes de amanecer, se había emboscado en la senda que el animal había de